

ELEONORA ENĂCHESCU

(Grigore Constantinescu – 4 septembrie 2015)



Un artist despre a cărui valoare ar fi multe de spus, soprana Eleonora Enăchescu a fost pentru mulți un om pentru care am avut o afecțiune deosebită, legată de sentimentul prieteniei și iubirea pentru arta cântului. Cariera desfășurată în principal pe scena Operei bucureștene i-a adus multe și consistente satisfacții în marile roluri ale sopranei de coloratură, alături de interpretările pe podiumul de concert, prezențele radiofonice și discografice.

În ultimele decenii viața i-a oferit mulțumirea de a descoperi pasiunea pentru didactică, dorința de a forma și educa generații de tineri artiști, glasuri cu promisiuni confirmate în concursuri sau debuturi pe scene naționale și internaționale. Profesoratul a fost mai mult decât un timp dăruit muncii, abilităților interpretative pentru împlinirea idealului performanțelor. Cu atestarea titlului de doctor în muzică, cu munca fără odihnă de manager al departamentului de spectacole din cadrul Universității Naționale de Muzică și obligațiilor de șef de catedră Canto, Eleonora Enăchescu a adus o contribuție prețioasă pentru arta cântului profesionist și prestigiul învățământului muzical de nivel universitar.

Ar trebui spuse multe, referitor la tinerii artiști ce-i poartă recunoștință pentru cariera lor, pentru promovarea succeselor de la o generație la altă generație. Mă simt însă dator să subliniez sentimentul meu de prietenie trainică, pe care l-am nutrit pentru această personalitate capabilă să cultive cu delicatețe frumosul și iubirea față de cei dragi. Nu ne împacă această despărțire, nu putem accepta o asemenea absență, fără a lăsa lacrima să ne umbrească sufletul. Artă lirică este mai săracă, așa cum suntem și noi, cei care sperăm în binele salvator al generoasei, pasionatei, curajoasei artiste, Eleonora Enăchescu.

Un regret amar însoțește neiertătoarea pierdere pe care o suferim, profesori, colegi, discipoli, prieteni, admiratori. În Cartea de onoare a școlii universitare de muzică, numele Eleonorei Enăchescu strălucește cu caratele marilor slujitori ai luminii perpetue.